

Nagyszabású ünnepséget rendeznek Szegeden a VIII. pedagógusnap alkalmából

A kerületi tanácsok 83 nevelőt jutalmaznak meg — A központi ünnepségen adják át a „Kiváló tanár“ és „Kiváló tanító“ kitüntetések

Vasárnap az egész országban a pedagógusokat köszöntik. A VIII. pedagógusnap alkalmából Szegeden is számtalan jelét adják az intézmények, társadalmi szervezetek, a szülők és diákok a nevelők iránti megbecsülésüknek. Az iskolákban megtartandó kis ünnepségek mellett szombaton a kerületi tanácsok elnökei fogadják a munkában legkiválóbb pedagógusokat és átadják nekik a derék munka jutalmát. A három kerületben együttesen 83 nevelőt részesítenek a tanácsok a megbecsülés ilyen formájában — 700—1000 forint összegekkel.

A központi ünnepséget a városi tanács rendezi meg január 7-én, vasárnap délután 9 órai kezdettel a Nemzeti Színházban. Ünnepi beszédet Tari János, a megyei jogú városi tanács v. b.-elnökhelyettese mond. Az ünnepi program során nyújtják át a »Kiváló tanító« és »Kiváló tanár« kitüntetések, továbbá az okleveleket és a miniszteri dicséreket és jutalmakat. Ajándékműsorként az Aida című operát mutatja be a Nemzeti Színház az ünnepelt nevelőknek.

Este a Hungária termeiben a pedagógusok baráti találkozóját rendezik meg.

Bővítik a József Attila telepi iskolát

A József Attila telepi dolgozók néhány éve kérésrel keresték fel az I. kerületi tanácsot. Kérték: a telepen is építsenek művelődési otthont. Az I. kerületi tanács most teljesíti a József Attila telepiek kívánságát. Ha nem is művelődési otthont, de művelődési célra építenek a meglévő általános iskola két tanterméhez újabb kettőt. Így felszámolják Szegeden az utolsó összevont tanítást. A két tanterem lehetőségét nyit arra, hogy szétválasszák az osztályokat.

A tantermeket úgy alakítják ki, hogy azok egyben kulturális igényeit is kielégíti. Filmvetítést és egyéb kulturális műsort lehet itt tartani. Az újszegedi iskolák jelentős társadalmi munkát vállaltak az építkezésnél. Legutóbb az Állami Védőnőképző Intézet hallgatói segítettek a munkánál.

Megkezdődött a földieper-export Szegedről is

A Szövetkezetek Csongrád megyei Értékesítő Központja nagy forgalmat bonyolít le az idén. Az országnak szinte minden részébe rendszeresen szállítanak különböző zöldség- és gyümölcsféléket s egyre nagyobb mértékben exportálnak is. A cseresznye után — amelyből Ausztriába és Csehszlovákiába küldtek a napokban jelentős mennyiséget — megkezdődött a földieper exportja is. Szeged környékén, főként az újszegedi epreskertekben és Szatymazon az illatos gyümölcsnek már a nagyszemű fajtái is érnek. A termés jó közepes, összesen ezen a vidéken mintegy kétezer mázsára tehető. Földieperből eddig Budapestre és a Borsod megyei iparvidékre több mint háromszáz mázsát szállítottak a felvásárló szervek. A hazai piac kielégítésén kívül adnak el a külföldnek is. Az első exportküldeményt — a leggodosabb csomagolásban, külön erre a célra igénybe vett gépkocsin — vasárnap délután indították útnak Münchenbe. Rekeszes papírtálcákra tették a nagyszemű epereket, hogy össze ne törődjenek. Most harmadik mázsa számoték küldtek, amit később további szállítmányok követnek. A gépkocsin még cseresznyét és uborkát is vittek Németországba.

Csaknem 39 milliárd az amerikai hadügyminisztérium költségvetése

Az Egyesült Államok képviselőháza csaknem 39 milliárd dollárt — 38 milliárd 848 millió 339 ezer dollárt — szavazott meg a következő költségvetési évre a hadügyminisztérium költségvetéséről. A katonai létszám emelésére vonatkozó törvényjavaslatot 131 szavazattal 43 ellenében elvetették. A képviselőház a törvényjavaslatot a szenátus elé terjesztette.

A Tanácsköztársaság plakátjaiból



Tábor János: Vöröskatonák előre!

Csongrád megye textilüzemeiben egy év alatt 93 ismeretterjesztő előadást tartottak

12 és fél ezer dolgozó részvételével

A Textilipari Dolgozók Szakszervezete Csongrád megyei Területi Bizottsága az elmúlt hetekben megvizsgálta, hogyan javították meg az üzemi bizottságok a párt művelődésügyi politikájának irányelvei alapján az ismeretterjesztő munkát a megye textilipari üzeimében. A bizottság csütörtöki ülésén foglalkozott a vizsgálat eredményével és több határozatot hozott.

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentős fejlődés tapasztalható az ismeretterjesztő munkában.

A TB kulturális bizottsága, közösen az ismeretterjesztő társulattal egy év alatt 93 előadást rendezett, amelyen 12 584 dolgozó vett részt. Az előadássorozatban élménybeszámolót tartottak a Szovjetunióban tapasztalatakról a Textilművek dolgozóinak. Ugyanitt »Hogyan lehet jó anya a dolgozó nő« címmel tartottak előadást igen nagy érdeklődés mellett. A Szegedi Kenderfonóban a béke-mozgalom jelentőségéről, Ujszegeden a szövőgyár és a Dérost dolgozói részére Németország egyesítésének kérdéséről, a Szegvári Kendergyárban hazánk szép tájairól, Nagylakon »Vegyianyagok a textiliparban« címmel, Hódmezővásárhelyen a kötszővő üzemből »Küzdőem az alkoholizmus ellen« címmel tartottak előadást. Előfordult, hogy egy-egy előadáson 300, sőt 500 fő is megjelent. A múltban olyan kisüzemekben, mint a szegvári kendergyár, nem tartottak ismeretterjesztő előadásokat. A közelmúlt időszakban már erre is sor került.

Érdekes, hogy olyan helyen, mint a Dérost-központban, Szegeden egyet-

len ismeretterjesztő előadásra sem került sor.

A területi bizottság az ismeretterjesztő munkában tapasztalt fejlődés megállapítása mellett úgy határozott, hogy a jövőben tovább fokozzák a szakszervezetek ilyen irányú tevékenységét és a Természettudományi Ismeretterjesztő Társulattal közösen kétféves munkás szabadakadémiát rendeznek, amelynek témakörét véleménykutatás alapján alapítják meg.

A területi bizottság segíti a dolgozók általános műveltségének növelését

nemcsak az ismeretterjesztő előadásokkal, hanem különböző tanfolyamok rendezésével is. A megye textilüzemi munkásai közül sokan járnak különböző tanfolyamokra, technikumokba, általános iskolákba és egyetemre. Egyedül a Szegedi Kenderfonógyárból 50 dolgozó jár különböző esti iskolákba. Többen a fonóipari technikum esti és levelező tagozatára. Vannak, akik a műszaki egyetem gépész tagozatára, mások gépipari, közgazdasági technikumokba járnak. A Hódmezővásárhelyi Harisnyagyárból 65-en tanulnak tovább. Közülük 30-an hurkolóipari technikumba, 40-en orosz, 20-an német, és többen angol nyelvtanfolyamokra iratkoztak be. Több üzemből, mint a Szegedi Kenderfonógyárból, tanszersegélyben is részesítik a dolgozókat.

Munkabeosztásukat úgy alkalmazzák, hogy pontos időben meg tudjanak jelenni az iskolában.

A vállalat két dolgozót küld ösztöndíjjal muszaki egyetemre. Nem kielégítő a tovább tanulókról való gondoskodás a Hódmezővásár-

Miért maradt adós 800 műbőr, 500 írha és 300 bőrkabáttal a Szegedi Szőrme és Bőrruhakészítő Vállalat

Nem először irunk a Szegedi Szőrme és Bőrruhakészítő Vállalatról. Ezen irásokban azonban sajnos, el kell térnünk a hosszú idők során kialakult gyakorlattól. Most ugyanis nem a dolgozók által elért nagyszerű eredményekről számolunk be. Az adta kezünkbe a vállalat, hogy megtudjuk: miért nem teljesítette első negyedéves tervét a vállalat. Azt hisszük, kíváncsiságunk még érthetőbb és jogosabb lesz, ha a lemaradás mértékéről is számot adunk. Tudniillik a vállalat dolgozói nem kevesebb, mint 14 százalékkal maradtak el a tervteljesítéstől. Persze az százalék sem ad hű képet az elmaradás nagyságáról, így megpróbáljuk darabszámmal érzékeltetni, milyen nagy a vállalat elmaradása. Az év első három hónapjában 800 műbőr, 500 írha, 300 bőrkabáttal, 200 gyerekbundával és 600 darab bélt bundával maradt adós a népgazdaságunknak a Szegedi Szőrme és Bőrruhakészítő Vállalat.

A baj még az év elején kezdődött

S hogy mindez hogyan történhetett, amikor a vállalat eddig jó szervezetszerűen, a dolgozók pedig lelkes munkájukról voltak híresek? Nem nehéz a sok összetűt objektív nehézséget, okot megtalálni.

Még a múlt év végén hírt adtunk róla, hogy a Szegedi Szőrme és Bőrruhakészítő Vállalatnál igen nagymértékű felfutás lesz ebben az évben a termelésben. Új gépeket állítanak be, több mint 70 dolgozót vesznek fel, s elkészül az üzem új nagy műhelyrésze is. Ezek a várható események janu-

ár-februárban be is következtek, még hozzá nem is zökkenőmentesen. Először is a gépek kések. A vállalat vezetői ugyanis úgy tervezték, hogy még 1958 decemberében megkapják a gépeket, s így időben jól előkészülhetnek 1959 első negyedévére. Ők tervezték, s a szállítók végeztek. Csak januárban tudták beállítani a több mint 20 új gépet. Mondanunk sem kell, ez is okozott néhány százaléknyi munkakiesést. Felvették a 70 új dolgozót is. Itt aztán megint érthető, hogy az új dolgozók nem tudtak annyit termelni, mint a régi gyakorlatban. A legnagyobb lemaradást azonban mégis a megnövekedett minőségi igények s a nagyobb választék-kíváncsi okozta. A vállalat dolgozói a belföldi piac mellett igen sokat szállítanak külföldre is. Ez 1959 januárjáig nem is okozott komoly gondot a vállalatnak. Ebben az évben azonban a natúr színben gyártott négy-öt fazonú bőrkabátok, irhabundák választéka nem volt kielégítő, s főleg a nyugati államokból 8 féle színben, 10 új típusú, új fazonú bőrruhákat, bundákat rendeltek. Így aztán nem csoda, hogy a sok új dolgozóval nem lehetett ilyen hirtelen megnövekedett minőségi és választékosági igényt zökkenőmentesen kielégíteni.

Megszüntetik az objektív nehézségeket

Kétségbeesésükben azonban nem veszítették el fejüket sem a vállalat vezetői, sem a dolgozók. Először a pártszervezet mozgósított. A párttaggyűlésre a pártönkivüli műszaki vezetőket is meghívták, feltárták előttük milyen gondokkal küzd az üzem, s utána közösen megbeszéltek a legfontosabb tennivalókat.

Először is rövidebb mun-

állapítottak meg több szalagnál. Az eddigi 17—18 perces rezortokat 7—8 percre bontották. A különböző javaslatok alapján pedig univerzálta a gépeket. Ez azt jelenti, hogy ha valamelyik szalagról hiányzik egy dolgozó, akkor bármelyik gépes beáll a kézi munkára, vagy arra a rezortra, ahol a legnagyobb szükség van rá. Megszervezték a kísérleti mintaműhelyt is, és ezzel mentesítették a műhelyeket az új gyártmányok kikísérletezésétől. Ezenkívül a tervek szerint az egyedi gyártást is a kísérleti mintaműhelyben bonyolítják le hamarosan. A műszakiak és dolgozók összefogásának eredménye máris megmutatkozik. Áprilisban már majdnem teljes egészében teljesítették a havi tervet, májusban pedig a kongresszusi verseny eredményeként 110 százalékot értek el. Így az eddigi jelzések alapján már sikerült a lemaradásnak mintegy felét behozniuk. A hátralévő adósságot a kongresszus napjaira akarják teljesen felszámolni az üzem dolgozói. Sőt titokban már arról is beszélnek, hogy még valamennyi túlteljesítést is hoznak a kongresszus tiszteletére. De mindenesetre erről még hivatalosan nem beszélnek. Először ezt a szégyenteljes adósságot akarják megszüntetni, s aztán mernek csak igérni. Reméljük, hogy mint éveken keresztül, rövidesen ismét a Szőrme és Bőrruhakészítő Vállalat dolgozóinak jó eredményeiről írhatunk s az adósság felszámolásáról, szép munkasikerekről számolhatunk be.

Portenelmi idők

1919
június
5

A kormány, amelyet ezek a rossz szagú múmiák támogatnak, amelyet a plurális választójogos... Andrassy, a klerikális népcsaló Zichy, Telesi és Pallavicini grófok, szmrecsányik és egykori néppárti heccpapak, nemzetiségi gyűlölködő bethlen-grófok, Hédervári Lehel-féle panamisták és Farkasházy-féle csirkefogók kívánnak

ennek az országnak? — teszi fel a kérdést a cikk.

Ma hajnalban megindult a kassai csata. A 6. hadosztály egységei megmegújuló rohammal vetik rá magukat a szívósan védekező ellenségre. Döbben megérkezett a Losoncról átadott 46-os dandár és azonnal támadásba lendülve, Nagyidánál áttörte a frontot és bekerítette a helységet. Az itt lévő ellenséges csapatok parancsnoka csak ezt jelentette feletteseinek, hogy katonái között kitért a pánik és a tisztek minden befolyásukat elvesztették a legénységre.

Szegeden napvilágot látnak a hadügyminisztérium első rendeletei. Gömbös első és legfontosabb feladatának tartja arról intézkedni, hogy ezentúl ne kürttel vagy trombitával, hanem kuruc tárogatóval fújják a takarodót. Ezt még a tisztek is nevelésnek találják. Az azonban már tetszik nekik, hogy a hadügyi államtitkár megszüntette a párbajtílmát. A kormányból kimaradtak a polgárságra, a sajtóra és a jobboldali szocialistákra támaszkodó mozgalomra előre haladt. Követeléseiknek a munkásság megnyerésével akarnak nyomtatékot adni. Holnapra kimondták az újságíró- és nyomdásztrájkot. Nincsenek megelégedve azzal, hogy érdekeiket csupán Varjassy képviseli a kormányban, a többi miniszter csupa gróf, és a régi rendszer exponense.

ÚJ KOLHOZ-KLUB



Várken több száz szövő- és kolhoz-klub épül. Nemrégiben a kaukázusi Abház Autonóm Szovjet Szocialista Köztársaság területén lévő Kirov kolhozban építettek új klubot, amelynek színházterme, könyvtára és több más helyisége van a különböző szakkörök számára.